

9岁娃娃店铺前写作业书桌被城管收走 文明城市竟容不下孩子的一张书桌

三亚方面昨日再次对此事进行回应：存在简单执法，已上门道歉

（火焰图标）**全网热搜榜**

网事： 城管收了孩子书桌引发热议

2月13日，记者联系到当事人王女士。她说，自己在新中路上开了一家自选超市。“当时我在店铺门口摆了一张桌子，让孩子写寒假作业。然后一帮人就过来，直接让孩子起来，收了桌子和一张小矮凳。”

虽然此前曾接到了“创文巩固”的通知，但王女士认为，自己把桌子摆在了店铺滴水线内，应该符合规定。“孩子今年9岁，上三年级了，当时就很害怕。他们（执法人员）都没有讲话就直接把孩子赶走，我想要个说法。”

随后，记者联系到三亚市吉阳区城市管理局，工作人员回应称，店主已超出店外经营，门口不能摆放东西。“屋檐下也算超出店外，要干净整洁，执法队员看见了就会直接整治收走。”另外，该工作人员说，店主后续可以带上身份证到固定地点进行处理。

三亚市综合行政执法局回应称，目前全市都在开展文明城市创建活动，商铺黄线外面一般不允许摆放东西。

对此，澎湃新闻评论说，从视频看，城管的行为确实算不上“暴力执法”，在执法过程中，也没有发生争执，让孩子走后，把写作业的桌子和小板凳收走。但是，为何这样的执法引发关注？这是因为不让孩子在店门口做作业，令公众费解，这一行为有何违规、不文明之处？影响了什么市容？城市创建文明、巩固卫生成果，不能容下一个学生在店门口做作业。

回应： 存在简单执法，已上门道歉

昨日，“三亚发布”微信公号就网络出现“三亚城管收走孩子写作业桌子”的相关视频发布情况通报称，2023年2月13日，网络出现“三亚城管收走孩子写作业桌子”的相关视频引发网友和媒体关注，市综合行政执法局吉阳分局高度重视，第一时间成立调查组，对视频所反映的问题进行核查。

经调查核实，事由是市综合行政执法局吉阳分局执法人员对辖区小背街小巷开展城市管理日常巡查时，在处理当事人经营的超市落实门前三包过程中，存在简单执法行为，造成不良影响。

目前，市综合行政执法局吉阳分局已责令相关执法人员于2月14日11时11分向当事人诚恳道歉，当事人表示予以接受。

针对此次事件暴露出来的问题，市综合行政执法局吉阳分局已对相关执法人员进行了严厉的批评教育，并将深刻汲取教训，举一反三，在城市管理过程中更加注重方式方法，坚决杜绝此类事件再次发生，也欢迎广大市民群众和媒体对我们的城市管理工作进行监督。

2月11日，海南三亚，一段吉阳区城管人员执法的监控视频引发网友关注。画面显示，一个小男孩正趴在店铺门前的桌子上写作业。这时，四五个身穿制服的执法人员向他走来，其中一人朝小男孩摆了摆手，示意他离开，并把桌子折叠起来收到了路边的执法车辆上。不少网友质疑，这样没收是否合理合法。

昨日，当地再次对此事进行回应：存在简单执法，已上门道歉。



关注三亚发布 多项功能即时查询 极简审批即时办理

情况通报 2023年2月13日，网络出现“三亚城管收走孩子写作业桌子”的相关视频引发网友和媒体关注，市综合行政执法局吉阳分局高度重视，第一时间成立调查组，对视频所反映的问题进行核查。

微评 @猪喝醉了 这种野蛮的行为也能创建文明城市？那文明两个字真是分文不值喽。 @网友3U3YNv 给孩子买上学习用具，当面诚恳道歉！ @猴子请来的救兵9090 一张孩子写作业的书桌究竟影响了什么市容？ @永远年轻 用文明的理由做不文明的事。 @王哪儿跑你 小孩写作业我一直觉得是一道靓丽的风景线。 @村东头王半仙 偌大的一个城市，竟然容不下小的一张书桌。 @禅茶大叔 文明不是让外人眼里看着文明，而是生活在这里的人内心觉得文明。

锐评 文明城市应该放得下孩子的一张书桌

针对此事，三亚市综合行政执法局此前回应称，目前全市都在开展文明城市创建活动，商铺黄线外面一般不允许摆放东西。

文明城市创建，似乎在他们眼里，“活动”类似“运动”，是像“快闪”般一阵风似的席卷而过。说实在的，这的确是一件小事，但为何又引起如此关注，原因无它，孩子。对一个孩子来说，他幼小的心里可能有无数问号，为什么不能在家门口写作业，为什么桌子要被没收？倘若再进一步，为什么创建文明城市，就容不下自己的一张书桌？

一个问题提了出来，一座现代文明城市究竟应该是什么样子？在繁荣的经济、整洁的环境之外，我想还应该包含便捷的服务、良好的生态、有序的法治、人文的关怀、温情的治理等必不可少的要素。

“创文”不仅能推动城市更新，更能提升城市品质。但倘若对文明的理解出现了错位，路径出现了偏差，就容易与群众脱节，不仅不能提升城市文明形象，甚至导致大众对“创文”产生负面印象。拿收书桌来说，这一行为很可能会影响一个孩子未来对城市的理解和认同。这不仅背离“创文”的初衷，更是在登上热搜的那一刻，朝着相反的方向“狂飙”。

吉阳区宣传部工作人员回应称，“我们一般是先教育，如果你多次不配合的话，我们才会去处罚的，并且都是文明执法的。”似乎在为自己叫屈，因为这家商户“屡教不改”，但也恰恰暴露了他们对文明的理解过于简单与片面。或许这张书桌确实有碍观瞻，也超出了界限，但是不是意味着就必须收走？不存在暴力不是就意味着文明？

城管“轻车熟路”地收与商户“波澜不惊”地看，可见这或许已经不是一次两次，城市的治理者到底有没有想过如何长久地解决这个问题？从这个角度来说，他们不仅收走了书桌，还收走了应有的城市文明。

一座现代文明城市，往往在每一个细节之中浸润。真正的文明，恰恰体现在这些容易被忽视的小细节中。孩子做作业也可以是城市的一道风景，如果家家户户门口都能见到看书或写作业的孩子，该是一座城市多温情、多有烟火气的一幕。

一个问题有很多解决的办法，他们偏偏选择了最不理想的。最近，珠海执法人员领着群摊摆在街头排队出摊的视频，就受到了网友的好评。为什么？因为他们在乎城市的市容市貌，也在乎群众的生存生计，并在二者间找到了平衡。同样“创文”，不同的城市给出了不一样的答案。

文明是润物无声的过程，不是暴风骤雨式运动；它也不只是一个结果，而是一种集体感受。对美的发现，对细节的处理，最能体现一座城市精细化管理水平和文明程度。此刻，书桌就是那个被搁置的细节，那片被遗漏的风景。

据新华社、红星新闻等

刊登 13018333716 15023163856 热线 023-65909440

重庆各地 注销减资/公告声明/破产/劳动仲裁/法院公告/招标投标/各类登记

写字楼招租

我位于渝中区民生路329号海博大... 10层办公用房出租... 租金面议...

重庆渝湘智能汽车配件有限公司公告

重庆渝湘智能汽车配件有限公司... 破产清算公告... 债权人申报债权...

破产公告

重庆渝湘智能汽车配件有限公司... 破产清算公告... 债权人申报债权...

采矿许可证自行废止公告

根据《矿产资源开采管理条例》... 采矿许可证自行废止公告...

寻人启事

本人于2019年11月10日... 寻人启事... 如有线索请联系...